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sorular

1-) Asagidaki grafik cizen programa a-f yonergelerine uyarak eklemeler yapiniz.

void gerrors() {

TCanvas *c1 = new TCanvas("c1","A Simple Graph with error bars",200,10,700,500);
c1->SetFillColor(42);

c1->SetGrid();

cl->GetFrame()->SetFillColor(21);
c1->GetFrame()->SetBorderSize(12);

const Int_t n =10;

Float_t x[n] = {-0.22, 0.05, 0.25, 0.35, 0.5, 0.61,0.7,0.85,0.89,0.95};
Float_t y[n] = {1,2.9,5.6,7.4,9,9.6,8.7,6.3,4.5,1};

Float_t ex[n] = {.05,.1,.07,.07,.04,.05,.06,.07,.08,.05};

Float_t ey[n] ={.8,.7,.6,.5,.4,.4,.5,.6,.7,.8};

TGraphErrors *gr = new TGraphErrors(n,x,y,ex,ey);
gr->Draw("ALP");

c1->Update();

}

a) Grafigin x ekseninin basligi —X Axis--- olsun

b) Grafigin y eksenin basligi — Y Axis--- olsun

c) Grafigin Basligi ----Test----- olsun

d) Grafigin Noktalarinin Rengi Kirmizi Olsun

e) Grafigin Noktalarinin Sitili Kare Olsun

f) TLegend kullanarak noktalariniza bir isim verin.

YARDIM : http://root.cern.ch/download/doc/ROOTUsersGuideChapters/Graphs.pdf



Ara bilgi:Histogram

O Bazi Histogram Cesitlerinin olusturulmast:

TH1* hl = new TH1I("h1", "h1 bashk", 100, 0.0, 4.0);

TH2* h2 = new TH2F("h2", "h2 baslik", 40, 0.0, 2.0, 30, -1.5, 3.5);

TH3* h3 = new TH3D("h3", "h3 baslik, 80, 0.0, 1.0, 100, -2.0, 2.0,50, 0.0, 3.0);
TH2* h = new TH2D(/* isim */ "h2",/* baslik */ "Hist ogram",/* X-boyutu */ 100,
0.0, 4.0,/* Y-boyutu*/ 200, -3.0, 1.5);

O Eger farkh bin araliklarina sahip histogram istiyorsam ?
e constiInt t NBINS =5;

« Double t aralik[NBINS + 1] = {0.0, 0.2, 0.3, 0.6, 0.8, 1.0};
I/ Bin 1 igcin karsilik gelen aralik [0.0, 0.2]

// Bin 2 igin karsilik gelen aralik [0.2, 0.3]

TH1* h = new TH1D("h1", " histo",NBINS, aralik);



Ara Bilgi: Histogram 2

 Histogramin Doldurulmasi

N1->Fill(x);
N2->FI (X!y);
N3->Fill(x,y,z);

 Histogramin Cizdirilmesi
h1l->Draw(“istedigimiz sekilde”);
Istedigimiz sekilde : HIST, LEGO, SURF1......



#include "TCanvas.h"

#include "TStyle.h"

#include "TH1.h"

#include "TGaxis.h"

#include "TRandom.h"

void detektor_performansi()

{

TCanvas *c1 = new TCanvas("c1","c1",600,400);
gStyle->SetOptStat(11111);

TH1F *h1 = new TH1F("h1","h1",100,10,50);
Int_t i;

for (i=0;i<10000;i++) h1->Fill(gRandom->Gaus(30,5));
h1->Draw();

c1->Update();

}

O Yukaridaki programi calistirdiginiz zaman 10000 tane parcacigin enerji
dagilimini goreceksiniz. Enerji dagiliminin merkezinin 30 GeV ve standart
sapmasl 5 GeV oldugunu goreceksiniz. Bu kodu gelistirmenizi istiyoruz.



Yapmaniz gerekenler;

a)

* h1 histogrami gibi h2,h3,h4 ve h5 histogramlarini olusturunuz.

* h2 histograminin sinirlari 20 ile 60 GeV olsun. Bu histogrami merkezi 40
GeV de ve sigmasi 4 GeV olan Gauss dagilimi olusturacak sekilde rastgele
sayllar ile doldurunuz.

e H3 histograminin sinirlari 30 ile 70 GeV olsun. Bu histogrami merkezi 50
GeV de ve sigmasi 3 GeV olan Gauss dagilimi olusturacak sekilde rastgele
sayilar ile doldurunuz.

* H4 histograminin sinirlari 40 ile 80 GeV olsun. Bu histogrami merkezi 60
GeV de ve sigmasi 2 GeV olan Gauss dagilimi olusturacak sekilde rastgele
sayilar ile doldurunuz.

e H5 histograminin sinirlari 50 ile 90 GeV olsun. Bu histogrami merkezi 70
GeV de ve sigmasi 1.5 GeV olan Gauss dagilimi olusturacak sekilde rastgele
sayilar ile doldurunuz.

Yardim :

http://root.cern.ch/download/doc/ROOTUsersGuideChapters/Histograms.
pdf



b)

 Tum bu histogramlari her biri icin ayri bir
canvas olusturarak, farkl renklerde olacak
sekilde cizdiriniz.



C)

Her bir histograma gauss fiti uygulayiniz.

Her bir histograma ait fit fonksiyonunun Mean ve Sigma degerlerini
cagirarak

Float_t Mean[5] = {M1, M2, M3, M4, M5},

Float_t Sigmal[5] = {S1,52,53,54,S5},

dizinlerini doldurunuz.

Bu dizinleri kullanarak

TGraph *res = newTGraph(5,Mean,Sigma); seklinde bir grafik cizdiriniz

Yardim
http://root.cern.ch/download/doc/ROOTUsersGuideChapters/Fitting

Histograms.pdf



d)

Cizdirdiginiz grafige

£ =J(§)E + (%)EH

Fonksiyonunu fit ederek a, b, ¢ katsayilarini hesaplayiniz.



